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Předmluva

Tento dokument (EN 12342:1998+A1:2009) vypracovala technická komise CEN/TC 215 „Respirační
a anestetická zařízení“, jejíž sekretariát zabezpečuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do března 2010 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do března 2010.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci libovolného patentového práva
nebo všech takových patentových práv.

Tento dokument obsahuje změnu 1, kterou schválil CEN 2009-07-30.

Tento dokument nahrazuje EN 12342:1998.

K označení začátku a konce vloženého nebo změněného textu jsou použity značky ! ".

Tato evropská norma byla vypracována na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu a podporuje splnění základních požadavků směrnice
(směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která tvoří nedílnou součást
této normy.

Tato evropská norma je založena na doporučení v ISO 5367 „Dýchací trubice určené k použití
s anestetickými přístroji a ventilátory“. Od ISO 5367 se liší zejména tím, že obsahuje všechny velikosti
dýchacích trubic a že je u každé trubice vyžadováno označení jmenovitého průtoku, aby bylo dosažení
požadavků výrobce možné bez překročení specifikovaných mezních hodnot odporu.

Přílohy A, B, C, D, E a F jsou normativní. Přílohy G, H a ZA jsou pouze informativní.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Tato evropská norma je jednou ze souboru norem, zabývajících se anestetickými a respiračními
přístroji. Zabývá se zejména základními požadavky na dýchací trubice včetně těch, jež se používají se
spojkami 8,5 mm. Dýchací trubice jsou charakterizovány jmenovitým průtokem, aby bylo dosažení
požadavků výrobce možné bez překročení specifikovaných mezních hodnot odporu. Požadavky



zahrnují rovněž prostředky pro připojení a několik metod zkoušení, z nichž některé nebyly
v předchozích mezinárodních normách uvedeny.

Doporučení pro materiály a konstrukci jsou uvedena v příloze G.

1 Předmět normy

Tato evropská norma specifikuje základní požadavky na dýchací trubice a dýchací hadice, dodávané
k upravení na požadovanou délku, určené pro použití s anestetickými přístroji, ventilátory, zvlhčovači
a rozprašovači. Platí také pro dýchací trubice a Y-kusy, jež jsou dodávány již sestavené, i pro ty, jež
jsou dodávány jako součásti a sestavují se podle pokynů výrobce.

Jsou uvedena opatření pro dýchací trubice, jejichž konce zahrnují adaptéry s kuželovými spojkami
(složené koncovky) a dýchací trubice s jednoduchými konci (válcovými nebo kuželovitými).

Dýchací trubice pro zvláštní účely, jako jsou trubice používané s ventilátory, mající zvláštní požadavky
na poddajnost a trubice s koaxiálním lumenem, jsou mimo rozsah platnosti této evropské normy.

Pokud nebude specifikováno jinak, platí požadavky této evropské normy pro dýchací trubice určené
výrobcem jak pro jednorázová, tak i pro opakovaná použití.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


